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§ 148 

Svar på remiss - Fler obehöriga lärare och förskol-
lärare ska kunna nå en behörighetsgivande examen 
genom VAL 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 
Barn- och utbildningsnämnden i Nässjö kommun ställer sig positiv till de förslag 
som anges i Regeringskansliets remisspromemoria ”Fler obehöriga lärare och för-
skollärare ska nå en behörighetsgivande examen genom VAL”, daterad den 4 
oktober 2019. 

Sammanfattning av ärendet 
Nässjö kommun har av Regeringskansliet fått en inbjudan att lämna synpunkter på 
remisspromemoria ”Fler obehöriga lärare och förskollärare ska nå en behörighets-
givande examen genom VAL”, daterad den 4 oktober 2019. (VAL = Vidareutbild-
ning Av Lärare och förskollärare.) 

Promemorians förslag syftar till att det ska bli fler behöriga och legitimerade lärare 
och förskollärare i skolväsendet. Det är positivt att den sökande, enligt förslaget, 
inte längre behöver ha allmän behörighet till högskolan. Ett valideringstest kom-
mer att genomföras där det säkerställs att den sökande har tillräcklig kompetens. 

Bland annat öppnar det upp möjligheter för barnskötare med enbart tvåårigt gym-
nasium. 
 
Ärendet har prövats enligt barnkonventionen. 
Ärendet har varit föremål för facklig samverkan. Parterna är överens. 
Under sammanträdet redovisar administrativ chef Marianne Cederqvist ärendet. 
 

Ärendets tidigare behandling 
Gymnasieutskottet den 3 december 2019, § 67 
Förskole- och grundskoleutskottet den 4 december 2019, § 74 
________________ 
Beslutet skickas till: 
Regeringskansliet 
Administrativ chef Marianne Cederqvist 
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Svar på remiss - Fler obehöriga lärare och förskollä-
rare ska nå en behörighetsgivande examen genom 
VAL 
 
Sammanfattning 
Nässjö kommun har av Regeringskansliet fått en inbjudan att lämna synpunkter på 
remisspromemoria ”Fler obehöriga lärare och förskollärare ska nå en behörighets-
givande examen genom VAL”, daterad den 4 oktober 2019. (VAL = Vidareutbild-
ning Av Lärare och förskollärare.) 

Promemorians förslag syftar till att det ska bli fler behöriga och legitimerade lärare 
och förskollärare i skolväsendet. Det är positivt att den sökande, enligt förslaget, 
inte längre behöver ha allmän behörighet till högskolan. Ett valideringstest kom-
mer att genomföras där det säkerställs att den sökande har tillräcklig kompetens. 

Bland annat öppnar det upp möjligheter för barnskötare med enbart tvåårigt gym-
nasium. 
 
Förslag till beslut 
Barn- och utbildningsnämnden i Nässjö kommun ställer sig positiv till de förslag 
som anges i Regeringskansliets remisspromemoria ”Fler obehöriga lärare och för-
skollärare ska nå en behörighetsgivande examen genom VAL”, daterad den 4 
oktober 2019. 

 

Prövning enligt barnkonventionen 
Berör ärendet direkt eller indirekt barn så att en prövning enligt 
barnkonventionen behöver göras? 
☒ Ja, gå vidare. 
☐ Ärendet har prövats av annan instans (radera resterande del av prövningen). 
☐ Nej, Motivera (radera resterande del av prövningen). 
Text 
 
Vilka barn berörs av detta beslut? 
Barn och elever i skola och förskola. 
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Innebär ärendet att barns bästa prioriteras? 
☒  Ja    ☐  Nej 
Motivera: Fler utbildade och legitimerade lärare i undervisningen. 
 
Innebär ärendet att barns sociala, ekonomiska och kulturella rättigheter 
beaktas?  
☒  Ja    ☐  Nej 
Motivera: Fler utbildade och legitimerade lärare i undervisningen. 
  
Innebär ärendet att barns rätt till god hälsa och utveckling beaktas? 
☒  Ja    ☐  Nej 
Motivera: Fler utbildade och legitimerade lärare i undervisningen. 
 
Finns det behov av att ta hänsyn till barn med särskilda behov eller till barn 
som är utsatta på något sätt? 
☐  Ja    ☒  Nej 
 
 
 
Nässjö kommun 
 
Helena Petersson Chef namn 
Verksamhetschef förskola Chef titel 
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